



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

天气预报 28日,多云转阴,南风2~3级,8~18℃ / 29日,多云转阴,南风2~3级,8~21℃ / 30日,多云,南风2~3级,9~20℃



焦波(左)从全家福前经过。

### 老宅外墙挂照片 村里办起“国际级”摄影展

# 小山村里再看俺爹俺娘



正在拍照的是村民阚爱华,她在这张巨幅照片里找到了19年前的自己。2002年元宵节,焦波组织村民在村里戏台前拍了这张全家福。



敬一丹(左)跟天津湾北村的一位老人合影。

淄博10月27日讯 一个小山村办了场“国际级”摄影展,过去只有电视里见的人物,破天荒站到了村里的老戏台子上。这场摄影展的策划者是淄博老乡、被新华社喻为“农夫导演”的著名摄影家、导演焦波。

10月27日,在淄博市博山区源泉镇天津湾西村,“中国天津湾乡村影像大集”正在进行。之所以称为“影像大集”,按照焦波的说法,城里叫“节”,在乡下就得叫“集”。当天上午9点半,村民们扯起了409米长的红绸子,跟全体来宾用这段红绸子共同为影展剪彩。

影像大集的叫法,别具一格,焦波一发朋友圈,就引来了各界的广泛关注,摄影权威杂志《大众摄影》也发布了关于此次影像大集的信息。央视原副台长、中央新闻纪录电影制片厂原厂长高峰这一天特别跑来“赶集”,著名主持人敬一丹也来给这个“大集”当主持人。

影像大集上,不仅展出了国内多位摄影金像奖得主聚焦乡村题材的力作,还展出了焦波30年来为爹娘拍摄的12000余张照片中的经典之作,以及他拍摄的乡村题材的一系列摄影作品。同时,还发布了焦波从爹娘600多个小时录像中剪辑出的纪录片《俺爹俺娘》。

焦波告诉记者,之前给父母拍摄《俺爹俺娘》系列照片时,他就萌发了给乡亲们拍照、在村里搞摄影大集的念头。为了这场影展,他准备了几十年。

央视主持人白岩松看了焦波的《俺爹俺娘》之后,

在采访焦波的节目里说,焦波的爹娘也是天下所有儿女心中的那个俺爹俺娘。

焦波说,感恩爹娘,更感恩家乡的山水和乡亲,正是这样一个环境,才让自己得以成长。

“早就听说这个村了,早就听说焦波要办这个大集。”敬一丹说,今天一进村看到那么长的红绸子、那么多的镜头,很难计算今天的大集上有多少镜头,街上的照片那么亲切,拍摄的是乡亲们,被拍的也是乡亲们。“这是我从来没有见过的大集。”

随后,高峰宣布“中国天津湾乡村影像大集”正式开集。

除了影像大集,焦波还在村里举办了焦山柿林影像论坛。当天下午2点,焦山柿林影像论坛正式开始。这是一场野外的影像论坛,著名艺术家、影像名家和摄影爱好者聚集在他们所熟悉的田野里,围绕乡村振兴,多位关注“三农”的艺术名家、影像名家坐在马扎上畅谈影像里的乡村振兴故事。

“乡村是我生命的根,也是我艺术的根。不管到什么时候,我的镜头都将始终对准最可爱、最可爱的农民……”焦波说,乡村和农民是影像大集的背景和主角,今天也实现了自己长久以来的一个愿望:在家乡为乡亲们办一场红红火火的影像大集。

据介绍,这场影像大集将持续半年时间,开集以后的半年内,大家可以随时来天津湾西村观看这场与众不同的影像大集。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 韩凯



## 打造高效便捷医保服务新模式 门诊慢特病申请再提速

从每季度鉴定一次到及时受理,从收材料、排队鉴定到出院即可及时申请,一场简化慢特病医保办理流程、打造“线上无纸化”慢特病申请的大提速目前正在淄博上演。

开展门诊慢特病资格即时申请试点,为参保人提供更合理、更贴心、更优质的慢特病服务,这是淄博市医疗保障局以“有解思维”整合资源力量、补齐短板弱项的生动实践。

### 门诊慢特病申请再提速

谈到淄博的门诊慢特病申请再提速工作,不少参保人竖起大拇指。

6月1日起,淄博市开展门诊慢特病资格即时申请试点工作。凡是在试点医院住院治疗且诊断疾病属于淄博市门诊慢特病病种范围的,即可在办理出院手续时向医院提出申请,由试点医院组织医学专家鉴定,并进行系统备案,其中,恶性肿瘤、尿毒症、脏器官移植、严重精神类疾病病种,经鉴定合格的次日即可享受待遇,

其他病种经鉴定合格的次月享受待遇。

淄博市医疗保障局党组成员、淄博市医疗保障服务中心主任、党总支书记郝旗峰介绍,淄博市医疗保障局以创新门诊慢特病管理服务为突破口,聚焦参保人申请门诊慢特病资格手续繁琐、等待时间长等问题,有效简化了慢特病待遇申报流程,彻底疏通了慢特病鉴定经办的“堵点”。

### “有解思维”为群众解难题

8月13日,淄博市“有解思

维”工作案例推介会召开,《门诊慢特病资格出院即时申请 实现医疗保障无缝衔接》入选首批30个典型案例。

要让慢特病医保办理跑出“加速度”,申报、审核等各个环节都要创新性地重塑再造。淄博市医疗保障局发挥“有解思维”,在试点医院实施“线上无纸化”慢特病申请,鉴定依据全面使用电子病历,有效解决了行动不便、居住偏远等参保群众的跑腿负担。

在淄博市中心医院试点慢特病资格即时申请的同时,参保人在其他定点医院住院治疗的且诊

断疾病属于淄博市门诊慢特病病种范围的,也可按照规定向试点医院提交申请。目前,淄博市受理门诊慢特病鉴定业务的医院增至25家,基本涵盖全市大部分二级以上医疗机构。所有鉴定医院实行全市通办,参保群众可就近选择其中一家办理。

“我们要不断创新慢特病申请模式,为参保人提供更合理、更贴心、更优质的慢特病管理服务。”淄博市医疗保障局党组成员、副局长宋玲说。大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 韩鹏 孔珊珊